

# 露营,城市“逃离”指南

◎ 醒眠

露营这几年太火了,成千上万个露营地如雨后春笋般冒出,散布在城市边缘的树林、湖泊、海岸及山野之间。人们在自然中重塑了露营生活的审美理念。在经过两年爆发式的增长后,今年的露营方式已经不囿于城市周边的轻度度假,而是在变化升级后,衍生出许多新型的露营旅行方式和深度玩法。越来越多的人从城市出发,结伴扎营,浪漫地与自然相处。



崇尚自然、释放天性的生活方式在近年来受到越来越多城市人的追捧。人们走向城市边界或郊区,也向更深的山林与河川进发,享受释放压力的现代游牧生活。在山林之中,你不需要考虑更多,只要燃起一堆篝火,搭起一顶帐篷,当你身处那片丛林中时,就能了解到自然深处的秘密。城市周边的营地越来越像容纳好玩生活方式的容器,这里延展了人与人、人与自然之间的无限可能。你会遇见艺术、音乐、美食,也会与家人、朋友、陌生人彼此连接。一次露营不只是一次微度假,也成为一种新的社交场景。



## 17k 露营公园@浙江浦江

浦江17k露营公园,是一个为繁忙的都市人打造具有东南亚风情的“自助式度假”。

公园致力于给予游客最优质的服务与体验,引进了丹麦的一线品牌:大白熊帐篷,供客人住宿休息,内部更是配备有席梦思床垫、五星级床上用品以及空调等设备,能够让到访游客走进大自然的同时,也感受到家的温馨。

其地理位置得天独厚,一面靠山三面环水,江边区域2000多平米,内设码头、钓鱼平台以及会客大帐篷,能开展多项水上游乐项目,也能举办婚礼、派对等大型活动。中央有

2000多平米平坦草原,可以满足大部分的多人大型竞技活动。

临近黄昏,烤一块牛排、斟一杯红酒、静听公园的歌手弹唱、古筝演奏,近处是喜马拉雅大天幕连绵起伏,远处是群山绿树在微风中摇曳。当夜幕降临,升起一炉篝火,不妨倾听流水潺潺、鸟鸣唧唧……



——比如学习将不能直接饮用的海水通过高温使水蒸气冷凝成纯净水,在西部天涯海洋运动俱乐部挑战尾波冲浪、海骑、帆船出海、沙滩UTV等20多种运动,然后在椰树下喝一杯清凉的特调,紫色的夕阳正在落下,当月亮缓缓升起,篝火派对、黑胶现场等各种活动会让海边的夜晚永远不会寂寞。

## 极玩地球@海南三亚

在三亚的海边,早晨仿佛永远在夜晚的怀抱之中。在沙滩上的小酒馆里,可能坐在你身边的人是过去的诗人,或者是未来的吉他手。极玩地球·天涯营地位于三亚天涯海角景区中,是一处融合户外运动体验的部落风格露营地,充满摩洛哥风格和异域风情。这里的风景永远不会褪色,因为椰风、岛屿、雨林与金色沙滩连成一片时时流动的荒野盛宴,总是与自然并肩。

极玩地球野奢露营地的“两天一夜·酋长套餐”值得推荐,入住野奢帐篷,体验由货车改造成的房车,参与充满趣味的荒野求生活动

## 松林湖@浙江安吉

营地在一片自然原生态的环境下拥有一整片的广阔营区,占地约有260亩,松林湖畔有月光摇曳的美景,夜莺鸣啼在泛起涟漪的湖面上远远飘扬。身处这样的自然里,只会感到自由。

Treeline Camp是户外品牌Treeline的自有营地,以推动户外生活方式、露营文化和环保可持续性文化为目标,所以营地内无论一帐一炉、荒野厨房,还是湖畔的休闲区,都将户外

生活的各种可能方式做到极致。

独特的主题野玩活动贯穿全年,2月春节独木舟露营、3月ABU风格露营、7月复古集灯会、8月湖边生活露营节、11月篝火大会……山野的乐趣就在于,它永远不会无聊。当篝火冉冉升起时,松林湖畔的夜色为这片营地注入一种特有的温柔及宁静色彩,住在湖边的人不需要赶路,阳光曾经带来波光粼粼的时刻,而这些时刻足以伴随人们度过剩下的漫长黑夜。

## 梓桐溪谷@浙江杭州

以经营户外露营地为起点的ABC Camping 2021年在千岛湖梓桐溪谷开发出自然营地ABC Camping village。营地隐匿于新安江和千岛湖交汇处的溪谷中,兼具自然氛围和人文气息。

这种“深入营地在地文化”的理念,让ABC以自由露营、汽车露营、营旅酒店、营地零售、

营地服务、营地活动等多种方式展开它的可能性,譬如让品牌主理人老孙与露营爱好者面对面交流的复古市集、让零经验的露营爱好者可以直接拎包入住的户外营地、象征着“云朵”元素的空间与产品设计……融入自然变成一件极为简单的事情,“新户外”不再只是一句口号。

## 关于露营

### 1.适当野蛮生长

人与自然是共生共存的一种关系,在露营过程中,我们要适度规划、适度改造。尤其是在森林中,我们可以有辨别性地“修剪”树木辅枝,用作篝火材料,同时可以帮助它们更好地生长。

### 2.带走更多垃圾

每次扎好帐篷后,留2至3小时去周围散步、考察地形。除了带走自己产生的所有垃圾之外,还要尽可能带走周围环境中的其他垃圾。

### 3.极简派与极繁派

当下流行的露营可以分为极简与极繁两种风格。

对于“极简派”来说,带上登山包、山野生存必需品和装备即可。比如流行的“丛林技能”爱好者,倾向于携带有限的现代装备,利用野外知识和技能在山野中生活。

“极繁派”露营,又被称为精致露营,讲求兼顾露营的设计感与舒适性。爱好者会带上种类繁多的露营装备,如大型帐篷和天幕、床垫、户外折叠椅、折叠桌、复古露营灯、烧烤炉、厨具、手冲咖啡器具……将自己日常的生活方式搬至自然中。

### 4.无形中的健康食疗

在某种程度上,露营同时也从饮食上开启了一段疗愈之旅,无形之中遵循自然法则。西班牙米其林大厨在自己的社交平台上分享了一道自创的西班牙虾的食谱,这如今成为一些达人在露营时颇受好评的拿手菜。大家会发现,在露营时大家反倒吃得健康许多,把自己全身心地交给自然。

### 5.精致露营元年

2020年,突如其来的疫情让人们自然的渴望愈加强烈,露营出现井喷现象。人们带上天幕、折叠椅、手冲咖啡壶走向郊野,这一年也被行业人士称为“精致露营元年”。2022年“五一”假期首日,“露营”在平台的访问热度达到历史峰值。同程旅行数据显示,森林露营、海岛露营、公园露营、星空露营和亲子露营成为“五一”假期最受关注的露营主题。

### 6.“现代露营之父”

1853年,英国人托马斯·海勒姆·霍尔(Thomas Hiram Holding)乘坐一列货车穿越美国大草原,历经1900公里,以不间断的露营方式完成了对大自然的探索,后来又以独木舟、自行车为交通工具,在美国和苏格兰高地继续露营旅行。他于1908年出版了集纳丰富的露营经验的《露营者手册》。至此,霍尔被称为英国乃至欧洲的“现代露营之父”。

### 7.无痕露营

最近两年,国内的露营热带来了新的思考,我们在亲近自然的同时,如何用正确的行为与自然万物相处?“无痕露营”的理念开始兴起。“无痕露营”包括7个原则:事先充分地规划与准备;将耐用的地面作为露营地;妥善处理垃圾;留下属于自然的所有;降低营火对自然的影响;尊重野生生物;尊重其他旅行者。